















ANKETA O EMIGRANTSKIH PROBLEMIH EMIGRACIJE IZ JULIJSKE KRAJINE

Važna in korisna inicijativa našega Saveza

Naše emigrantsko glasilo »Istra« objavljiva zadnje čase pogosto članke, ki zadevajo predvsem vprašanja političnega zadržanja emigracije iz Julijske Krajine v Jugoslaviji.

3. Pogledi emigracije na kolonizaciji kmečkoga elementa Julijske Krajine v Jugoslaviji. 4. Zgodovinska misija emigracije Julijske Krajine ter iz tega izviraajoče naloge emigracije.

5. Kulturna vprašanja in naloge emigracije. 6. Propagandne naloge emigracije.

Navedene so glavne točke ankete. Anketa se pa lahko razširi še na druge probleme, ki zadevajo delovanje emigracije.

Ankete se lahko udeležujejo prav vsi emigranti, tudi neorganizirani v emigrantskih društvih ne glede na njihovo politično usmerjenost in svetovno naziranje.

Radi večjega zagotovila, da se razpisane ankete o emigrantskih problemih lahko udeležijo prav vsak emigrant, naj udeleženci ankete pošiljajo svoje referate Savezu ali pa jih izročijo osebno nemu izmed članov Saveznega vodstva. Savez prevzema nase popolno jamstvo za imuniteto in, po želji posameznika, anonimnost udeležencev ankete.

Odgovori na anketna vprašanja, ki se v danih političnih prilikah lahko pričelo v »Istri«, se bodo pričevali v »Istri«.

Vse odgovore pa bo Savezno vodstvo pazljivo preštudiralo in jih predložilo v produkciji Saveznemu direktoriju ter kasneje širši konferenci vseh društvenih delegatov, zbranih na prvem bodočem emigrantskem kongresu.

Apsolutna večina društvenih delegatov bo odločila, kod dosedaj na vsakem kongresu, v koliko imajo zaključki ankete služiti kot nadaljne smernice delovanja emigracije iz Julijske Krajine. Anketa je odprta do 31. maja 1933.

Savez Jug. Emig. Organ. iz Julijske Krajine v Jugoslaviji.

Kako se drugi socijalno organizuju?

Seljaško potporno društvo v Zagrebu. Interesantan primer seljačke samopomoči. Pravila Seljačkog potpornog društva v Zagrebu odobrena su za teritorij cijele Jugoslavije po Kr. banskoj upravi savske banovine dne 4. januara 1933., Pov. II. broj 8428/1932.

ne za svakog umrlog člana u kolu. Jedno kolo broji najviše 2000 članova. Pristupne pristojbe iznose:

Table with 3 columns: Razred, Dan, Din. Rows 1-7 showing membership fees for different ranks.

Posmrtnina se plaća za prvi razred Din 0.35, za drugi Din 0.50, za treći Din 1.—, za četvrti Din 2.—, za peti Din 4.—, za šesti Din 8.— i za sedmi Din 16.—. Osim toga se plaća, ako ima smrtni slučaj u kolu, mjesečna upravna pristojba za prvi razred Din 0.50, za drugi Din 1.—, za treći Din 2.—, za četvrti Din 3.50, za peti Din 3.—, za šesti Din 4.— i za sedmi Din 5.—.

Jedan primjer: Ti prijaviš u Potpornu sekciji svoga oca u sedmom razredu za najveći iznos potpore Din 32.000. Kod upisa uplatiš Din 268.— i onda dalje ne plaćaš ništa više, osim po Din 16.— za svaki smrtni slučaj u tvom kolu, te mjesečnu upravnu pristojbu Din 5.—, ako ima smrtni slučaj u dotičnom mjesecu. Kada tvoj otac umre, dobivaš isplaćenu potporu. Ako si prijavio oca u prvu grupu, imaš pravo na potporu već nakon 50 dana, u drugoj grupi nakon godine dana na cijelu potporu, a u trećoj godini nakon tri godine. Za posmrtnu potporu možeš prijaviti svaku osobu bez obzira na spol iznad godine dana starosti, bez liječničke svjedočbe uz izjavu, da je prijavljena osoba za vrijeme prijave zdrava.

Emigrant Kalendar izbjeglica iz Julijske Krajine 1933. Includes a map of the Julian Alps region.

Naručite DŽEPNI KALENDAR EMIGRANT ZA GODINU 1933. Uprava lista „ISTRA“, Zagreb MASARYKOVA ULICA BR. 28a

PRVO DARILO! Zlato polnino pero od Din 50.-- dalje, dijaška peresa od Din 35.-- dalje. Popravlja peresa vseh znamk: A. PRELOG LJUBLJANA — MARIJIN TRG (vogal Wolfova)

DELOVANJE PODRUŽNICE DRUŠTVA »SOČE« V DOLNJI LENDAVI. Dolnja Lendava, 16 februarja 1933. V nedeljo dne 12. t. m. je priredila podružnica »Soče« v Murskem Središču družabni večer.

Večer je otvoril predsednik »Soče« solunski dobrovoljec g. Grča, Pevski zbor »Soče« je zapel pod spretni taktirko g. davčnega uradnika Podobnika prav dovršeno 12 pesmi. Vse so bile sprejete z burnim ploskanjem. Več pesmi je moral zbor ponoviti.

Prav lepe besede pozdrava sta izpregovorila gospoda Pero Bodlovič v imenu domačinov ter br. Gaber, starosta mursko-središkega Sokola ki se je povzpela tekom 2 let svojega obstoja v vsakem oziru na zavidanja vredno višino, kar je pač plod složenega dela, bratstva in nesebične ljubezni do stvari.

Oba govornika sta v vznešenih besedah hvalila lepoto in osvajajočo moč jugoslovenske pesmi, povdarjajoč njen izredno veliki pomen ob naši tukajšnji severni meji, ob katero butajo razni sovražni valovi.

Soča in Jadran naj bosta našim »Sočanom«, ki so našli v Prekmurju svojo novo domovino, simbol hrepenenja in nade ter simbol vstajenja.

Njima in vsem prisotnim se je v toplih besedah zahvalil Sočin podpredsednik g. šol. upravitelj Peternel. Svoj govor, od občinstva navdušeno sprejet, je zaključil s klici jugoslovanski domovini, narodu in Kralju.

Sočinemu pevskemu zboru in njenemu pevovodji g. Podobniku pa čestitamo na velikem uspehu. Slovenska pesem je rešila slovenski narod, ko je njemu pretel za časa Avstrije pogin v valovih germanstva. Tudi danes si usvaja jugoslovanska pesem vsa srca z isto elementarno silo kakor nekdanj.

Idući broj našega lista izići će na četiri stranice, zato jer je ovaj broj izišao na osam stranica umjesto na šest. Upozoravamo na to naše čitatelje, a naročito saradnike.

Ig. Breznikar Trgovina kave i čaja. — Vlastita elektropržiona i elektromlin za mljevenje. ZAGREB, ILICA BROJ 65 Telefon 7657

STRAŠNA NESREČA V ČISTILNICI OLJA. Trst, februarja 1933. Preteklo sredo se je v čistilnici olja pod Škednjem pri Trstu zgodila strahovita nesreča, ki je zahtevala sedem človeških žrtev. Ko so polnili kompresor Diesellovoga motorja, je nastala strahovita eksplozija. Na mestu so biti ubiti podravntelj dr. R. Mari, star 33 let, kemik dr. Josip Rebek-Galante, star 41 leto, tehnički uradnik T. Russo, star 28 let, tehnik E. Rizzi, star 44 let, strojniki Ivan Simčič, star 35 let, P. Tappeiner, star 25 let in Anton Dolgan, star 38 let. Ranjeni so bili Albin Toscan, Marij Zerjal, Franc Pohar, Ivan Pohlen. Preteklo soboto so jim Tržičani priredili veličasten pogreb, katerega se je udeležilo okrog 50.000 ljudi.

Anton Dolgan Ljubljana, februara 1933. Ko smo slišali prve novice o nesreči v tržaški čistilnici olja, nas je vse emigrante, ki smo iz Trsta in bližnje okolice težko pretreslo. Slutnja, da je med nesrečnimi žrtvami morda znahec, ali celo prijatelj in draga oseba, je bila žal utemeljena.

Vsem, ki smo poznali Antona Dolgana, nas je njegova smrt razžalostila. Padel je, žrtev težkega dela v borbi za vsakdanji kruh. Padel je naš človek, ki je bil vedno zvest svojemu jeziku in narodu. Anton Dolgan je bil doma iz Škednja; zvesto je sodeloval v vseh naših društvih bil je — vse do razpusta — tudi režiser dramatičnega krožka v Škednju. Težka nesreča ga je zadela v najlepši moški dobi, bilo mu je komaj 38 let. Naši rojaki, ga bodo ohranili v najlepšem spominu. Naj mu bo lahka rodna zemljica. — (rob)

KRALJ. SVEUČILIŠNA KNJIŽARA I KNJIŽARA JUGOSLAVENSKE AKADEMIJE ST. KUGLI javlja u dubokoj žalosti, da je njezin senior šef gospodin Rudolf Kugli knjžar, kapetan I.klase u rezervi, posljednik reda Sv. Save IV. stepena, danas nakon duge i teške bolesti u 48. godini života blago u Gospodinu preminuo. Tijelo premilog pokojnika sahranit će se dana 23. veljače 1933. u 4 sata poslije podne na Mirogoju u obiteljskoj grobnici. Sv. misa zadušnica čitat će se dana 24. veljače u 9 sati prije podne u župnoj crkvi Sv. Marka. U ZAGREBU, 21. veljače 1933. POKOJ MU VJEČNI!